

韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第131次会议

高效应急处置 精准常态防控 同心协力守牢守好太原阵地

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)8月26日,省委常委、市委书记韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第131次会议,传达贯彻省委第101次疫情防控专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议精神,安排部署我市疫情应急处置和常态化防控工作。市委副书记、市长张新伟提出具体要求。市疫情防控工作领导小组和各工作组专班负责同志参加。

会议指出,当前,国内多地同时段发生局部聚集性疫情,我省、我市也接连出现阳性病例,加之病毒隐匿性、潜伏性强,我市外防输入压力巨大、内防反弹任务繁重。全市各级各部门要深入贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,打起精神、连续作战,层层扛起责任、环环扣紧链条,坚决把党中央及省委、市委各项部署要求落到实处。应急处置要以快制快。全面启动应急预案,各

专班进入工作状态,统筹调配医务人员和防护物资,备足备齐核酸试剂,充足储备隔离场所,做好应急处置各项准备工作。深入流调排查,加强公安、卫健等部门联动,充分运用大数据、医学等手段,加密重点区域和人群核酸检测频次,把每个风险点位、风险人员找出来,管控住,确保疫情不扩散、早清零。加强隔离救治,全覆盖监督检查,从严落实隔离场所“三巡查、两监测、两消毒、日报告”和院感防控措施,严防交叉感染。精心救治患者,保障人民群众生命安全和身体健康。外防输入要因变应变。持续强化属地“第一落点”管控,紧盯交通卡口、机场、车站等重点部位,用好“四色标识”,分类管控高、中、低风险区入并人员,落实好风险人员单采单检、优先送检等要求,确保第一时间圈住风险点位。把基层防线作为“第一落点”的延伸和补充,

强化法人单位、基层社区(村)管控责任,落实好各项防控措施。强化人、物、环境同防,严把冷链非冷链物流、进口水果、国际邮件和快递等重点环节,严格进、销、储、运等全流程防控和信息监管,做到凡进必检、凡进必消、人物同防。重点管控人并游客,从严落实核酸检测要求,进入景区提级查验核酸阴性证明。加强高速服务区管理,从严落实好相关防控措施,切实筑牢高速疫情防线。常态防控要从严从细。强化社会面核酸筛查,科学增设点位和人员,加密筛查频次,持续做好重点人群定期检测。疫情相关县区要快速精准开展采样、检验、转运、比对分析等各环节工作,为工作争取时间、赢得主动。认真做好开学准备,坚持“一地一案”“一校一策”,全面评估开学条件,加强师生核酸检测和健康监测,错区域、错层次、错时、错峰开学返校。加强

社会面防控,严格落实重点场所测温、验码、查证、戴口罩“四要素”,倡导喜事缓办、丧事简办、宴请不办,非必要不举办聚集性活动。加强疫情防控信息化建设,精准掌握涉疫人员轨迹、流调、管控、核酸等数据,有效支撑常态化防疫和应急处置。防控责任要压紧压实。市防控指挥体系充分发挥统筹协调作用,精准下达针对性突出、指导性明确的指令,牢牢掌握防控主动权。各县(市、区)、各有关部门切实扛起疫情防控政治责任,将防控措施细化到岗、落实到人,加强值班值守和信息报送,引导群众做好自我防控和主动申报,用心用情关爱一线防疫人员,合力筑牢疫情防控坚实防线,坚决打赢疫情防控遭遇战阻击战,守牢守好太原阵地。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。

退休党员有了“暖心的家”

“举办读书分享会的建议不错,是退休党员孙孔建提出的,社区决定采纳,定期举办,希望大家积极参加,在社区营造浓厚的读书和学习氛围。”8月22日,在杏花岭区涧河街道锦绣苑社区举办的读书分享会上,社区党委书记王婷婷介绍说。自国有企业退休人员社会化管理工作开展以来,锦绣苑社区党委接收了很多退休党员。社区党委书记王婷婷开展了“红细胞归巢”行动,让他们有了一个“暖心的家”,退休后能继续在社区发挥作用。

退休党员来报到

锦绣苑社区位于杏花岭区北部,是一个居民聚集型社区,所辖小区以太钢宿舍区为主。

过去,社区党组织管理的党员并不多,自国有企业退休人员社会化管理工作开展以来,很多退休的老党员前来社区报到,社区党组织的党员数量得以大幅增加。

党员数量增加了,社区党组织的规模扩大了,如何加强管理和提供服务成为困扰社区工作人员的一个难题。“以前,社区党支部只有几十名党员,如今党支部变成党委,党员数量骤增至482名,翻了好多倍,不仅管理方式需要改变,还要想方设法发挥这些退休党员的作用。”王婷婷说。

为此,锦绣苑社区党委依托面积为2300平方米的办公场所,以及集办公、文化、健身、医疗、治安、养老为一体的现代化综合服务体系,开展了“红细胞归巢”行动,创新实行“网格+志愿服务团队”的模式,发动老党员实行管理自治和服务互助。

参与治理兴致高

“岳巧姐,又在巡逻呢,累了就歇歇。”8月22日上午,看到网格辅助员岳巧在辖区巡逻,王婷婷赶紧上前打招呼。“不累,社区和居民信任我,推选我为网格辅



图为锦绣苑社区组织退休党员开展学习交流。

助员,我应该认真做好自己的本职工作。”老党员岳巧兴致高涨地说。

锦绣苑社区积极发挥退休党员的作用,将有管理经验的退休党员纳入网格党支部,并将符合要求的退休党员吸收到网格辅助员队伍中,参与社区网格的基层治理,发挥党员引领示范作用。

太钢三十五宿舍有三个网格,全部成立了党支部,在退休党员的努力下,每个党支部各有特色。

其中第一网格以“健康养生”为特色,每月开展主题活动,为群众普及健康小常识;第二网格以“尊老敬老”为特色,积极关心辖区老年群体的各种需求,切实解决了不少难题;第三网格以“普法和谐”为特色,通过举办系列活动带动大家一起学习法律知识,以维护切身利益。

此外,社区还组织退休党员和热心居民组建了生活服务队、文体艺术队、退役军人服务队3支志愿队伍,志愿者积极配合社区做好衔接管理,服务辖区居民。

“作为党员,我们退休后能在社区继续发挥余热,贡献力量,不仅高兴,而且骄傲!”采访中,不少退休党员表示。

记 者 袁剑锋
通 讯 员 尚晓佳 刘丹 文/摄

发挥余热我骄傲

锦绣苑社区有个文体广场,每天早晨和傍晚,社区所有文体

省政府新闻办发布会

山西“加码”扶持 新能源汽车应用

本报讯(记者 何宝国)8月26日,省政府新闻办举行新闻发布会,解读《山西省重点产业链及产业链链长工作机制实施方案》。我省将加大政策扶持力度,推进新能源汽车的推广应用。如在个人新能源汽车消费、以旧换新等方面给予直接资金补贴;支持党政机关、企事业单位采购绿色交通出行服务。省交通运输厅根据公交、出租等行业的实际需求,推介我省新能源车辆在本地市场的应用。省旅游集散中心与两个链主企业正在洽谈1000台新能源乘用车的采购事宜。

今年,省内新能源汽车产销量持续旺盛。以链主企业为例,1至7月,吉利山西基地销售新能源车57050辆,比去年同期增长38%;大运汽车乘用车、商用车总销售量6769辆,比去年同期增长60%。

大学生在行走的 思政课中培根铸魂

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 郭艳霞 李光泽)8月24日,记者从中北大学了解到,为促进思政教育与科技创新教育的融合,提升学生思想认识,拓展学生专业视野,中北大学机械工程学院筑梦青年实践团开展了以“思创结合,智造爱国”为主题的暑期社会实践活动,让学生在实践中提高,做一名合格的社会主义建设者和接班人。

筑梦青年实践团的实践活动主要在山东济南展开。在济南东部的茂陵山,学生们参观了济南战役遗迹,体悟每一块石头背后的故事,感受如今幸福安定生活的来之不易。在济南英雄山,团队成员肃立在革命烈士纪

念塔下表达最崇高的敬意。参观济南战役纪念馆时,团队成员感受到了人民军队的伟大,大家仿佛置身其中,看到了那个战火纷飞的年代。作为新时代青年人,实践团成员表示,要学习先烈们的大无畏精神,将个人发展与社会需求相结合,在实践中探索,在总结中提高,做一名合格的社会主义建设者和接班人。

经过线下红色主题参观,实践团成员又围绕“思创结合”主题走进了山东两所高校进行交流学习,成员们认识到,作为一名工科生不能仅仅重技术、重能力和重结果,更需要重素养、重思想和重过程,成为胸怀家国的社会栋梁。

聚焦基层一线风采